EJERCICIOS PROGRAMACION EN R:

Consideramos la produccion de manzanas durante los 10 primeros meses del afio:

2 3 4 5 6 7 8 9

10

100

90.50 45.23 68.14 30.60 25.55 12.01 16.48 32.00

87.10

1) Construir un vector meses que contenga los nimeros de 1 a 10 asignados a los

meses. Emplear para ello la instruccion: seq (valor inicial, valor final, incremento).

2) Construir un vector llamado manzanas que contenga la producciéon mensualde
manzanas, a partir de la tabla dada.

3) Representar graficamente la produccion mensual de manzanas. Usando linea
continua y color azul: plot (meses, manzanas, type=‘b’, col=‘blue’). Explorar otros
posibles tipos de linea

4) Etiquetar los ejes como: ‘Meses del afio’ (abscisas), ‘Toneladas demanzanas’
(ordenadas). Se usara xlab=", ylab=“para tal fin.

5) Utilizar pch=ntimero (entre 0 y 25) para cambiar simbolos.
6) Poner titulo al grafico. Se usara la instruccion main=""._

SOLUCION:

RECORDAR:

seq(1,10,1) te da un vector comenzando con el valor 1, los
siguientes elementos tendrdn una unidad mas que el anterior,
y asi hasta 10

1) meses=seq(1,10,1)

2)manzanas=c(100,90.5,45.23,68.14,30.60,25.55,12.01,16.48,32.00,87.1)

3) plot(meses,manzanas,type='b',col="blue’)

4) plot(meses,manzanas,type='b',col="'bule’,xlab="meses del aifo',ylab="toneladas de

manzanas')

RECORDAR:
xlab=" nombre del eje x”, ylab="nombre del eje y”, y si se quisiera
dar nombre a la funciéon afiadir main="nombre de la funcién”

5) plot(meses,manzanas,type="'b',col='blue',xlab="meses del afio',ylab="toneladas de

1 —
manzanas',pch=13) RECORDAR:

pch=numero de 1 a 25, para dar un simbolo a los puntos de la grafica

6) plot(meses,manzanas,type="'b',col='blue',xlab="meses del afio',ylab="toneladas de

manzanas',main="'produccién mensual de manzanas',pch=13)




Observa el simbolo que sale al hacer pch=13, compdralo con otros
Se obtendrd una grafica de esta valores
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forma:

Bucles: Dados los vectores: v=(12,-3,5,18.7) y w=(12,0.25,77,exp(2))

1) Obtener la suma de los dos vectores mediante bucles y comprobarempleando
vV+W.

2) Obtener la suma de las componentes del vector v y almacenarlos en SumacC.

3) Realizar el producto escalar de ambos vectores mediante bucles y DESPUES
comprobar empleando %*%.

4) Multiplicar ambos vectores componente a componente mediante bucles
5) Realizar la operacion: zj=vj+2wj, j = 1,...,length(v) mediante bucles

6) Construir una tabla, data.frame que contenga:

‘Suma’ Resultado del apartado 2)

‘Producto escalar’ Resultado del apartado 3)




SOLUCION
(SOLUCION ESCRITA)
1)

v=c(12,-3,5,18.7)

w=c(12,0.25,77,exp(2))

N=length(v)

z=c(0)

for(iin 1:N){
z[i]=v[i]+wli]

2)

s=0
for(iin 1:N){
s=s+v([i]

3)

p=0
for(iin 1:N){
p=p+(v[i]*wl[i])

4)

m=0
for (i in 1:N){
ml[il=v[il*wl[i]

—

5)

=0

(REPRESENTACION EN EL PROGRAMA R)

s
F

>

vV=c(l2,-3,5,18.7)
TTrexrpi2]))
N=length (v)

oW NN NN

for(i in 1:H){

24.00000 -2.73000

1] 666.4253

82.00000 26.08906

RECORDAR:
Siempre hay que asignarle el valor cero al
vector, matriz...etc. antes de entrar en el
bucle, si se metiese dentro cada vez que
se recomienza el bucle s seria s=0 + v[i], y
no obtendriamos la suma de elementos.

for (1 in 1:I){

RECORDAR:

En este caso igualamos m=0 para
determinar al programa R de que existe
ese vector cuyos valores serdn
modificados en el bucle. Si no lo
asignaramos daria error el bucle y diria m
not found.

11 144.0000 -0.7500 385.0000 138.1753

>
=

>

[1]

-2.50000 159.00000 33.47811




for (jin 1:N){
rlil=vljl+2*w(j]

r
6)

> g=c|('zuma', "'producto escalar')
g=c('suma’,'producto escalar') > 1=c(=,p)

» tabla=data.frame (g,1)
I=c(s,p) > tabla

— g 1

tabla=data.frame(g,l) ; cuma 32.7000
tabla 2 |p:rr:nd'.1ct0 escalar 666.4253

>

Bucles anidados: utilizando los vectores v y w anteriores:

1. Construir una matriz A1 de manera que los vectores v, w sean sus filas.

2. Construir una matriz A2 de manera que los vectores v, w sean sus columnas.

w

. Multiplicar, empleando bucles, ambas matrices, obteniendo una matriz C

H

. Verificar el resultado obtenido previamente empleando %*%
5. Inventar una matriz 2x2 y llamarla D.
6. Sumar, mediante bucles, las matrices Cy D.

7. Multiplicar las matrices C y D elemento a elemento..

SOLUCION
(SOLUCION ESCRITA) (REPRESENTACION EN EL PROGRAMA R)
1) Al=rbind(v,w) > Aiesping (v,w)
> A2=cbhind(v,W)
2) A2=cbind(v,w) > m=nrow (Al)
> p=necol (A1)
> n=ncol (A2)
3) > C=matrix(c(0), nrow=m, ncol=n)
m=nrow(A1) > for I"jw‘f]” ‘
p=ncol(A1) + for .fl'_;_ in 1:p) _
n=ncol(A2) DT AR
C=matrix(c(0), nrow=m, ncol=n) o
for (iin 1:m){ > C
.. [-1] [+2]
for(j in 1:n){ [1,] 527.6900 &66.4253
for(k in 1:p){ [2,] 666.4253 &127.6607

Clij]=Cli,jl+(AL[i,k]*A2[k,j])



}

C > R1%"%LZ
v W
v 527.6900 666.4253
0/ %0, W 666.4253 6127.6607
4) Al%’ A’AZ > DFmatrix(c(80,-sqgrc(7),log(2),sin(pi/3))  nrow=2,ncol=2)

5) D=matrix(c(80,-sqrt(7),log(2),sin(pi/3)),nrow=2,ncol=2)
6)

suma=matrix(c(0),nrow=2,ncol=2)

for (iin 1:2){ -
for (jin 1:2){ 3

suma [i,j]=C[i,j]+DIi,jl A

[-11 [.21
} [1,] 607.6900 667.1185

[2,] 663.7796 6128.5267

suma

7)C*D > C*D
[,1] [.21]
[1,] 42215.200 461.9309
[2,] -1763.196 5306,7098
> |



